
Egy ti diák 
vegényének vj fejezetéről jönnek hirek 

sSzegedről. A diák bizonyára olvasta 

Makkai Sándor remek kémyvét a Ma- 

gyar fa sorsáról, Ady Endze költészeté- 

jől, de a szegedi egyetem tudés tanárai, 

akik között annyi a kolozevári, aligha 

tették volna meg, amit tettek, ha a nagy- 

nevü püspök védőbeszédét elolvasták 

volna a vádlott Ady mehett. 

Másfél év előtt kezdődött az önképző- 

körben - a nyilvánosság még emlékezik 

já. A hivatalos irodalmi vezéregyénisé- 

gek az irodalom kettészakadásáról nyi- 

latkoztak. Vasárnap volt és ünnepi han- 

gulat. „Önképzőkörözni" gyültek össze 

a piarista gimnázium felső osztályainak 

diákjai. Birálatra jelentkezett: Krausz 

János VII. o. t. Kiállt a dobogóra és 
egy tizenhétéves sziv minden lendületé- 

vel Ady Endréről beszélt. Mint aki előtt 
most nyiltak ki a magyar ugar dalosá- 

nak örökzöld virágaii. 

Krausz János nekifeküdt. Hónapokon 

keresztül tanult. Az elégséges diákból 
jeles diák lett. Csupa jelessel akart 
érettségizni, hogy fölvegyék az 
temre. Tanult. 
És hosszu hónapok megfeszitett mago- 

lása után miniszteri engedélyt kapott: 
le teheti az érettségit az állami gimná- 
ziumban. És az állami gimnázium érte- 
sitőjében dült betükkel szedték a nevét, 

ott szerepelt a tiszta jelesek között. 
Krausz János könnyezett az örömtől. 

Felvették az egyetemze. A prodékán ide- 

iglenesen beiktatta. Krausz János ujabb 
kérvényt irt. Szegény szülők gyermeke, 
tandijmentességet kért. Az egyetem 

megadta a tiszta jeles diáknak. Nevét 

kiirták a fekete táblára. 
A Verbőczy Bajtársi Szövetség vezé- 

rei gondosan áttanulmányozzák az uj 
egyetemi polgárok névsorát. A tandij- 
mentesek között megtalálták Krausz Já- 
nos nevét is. Határozatot hoztak: nem 

tanulnak együtt az egyetemre „befér- 
kőzötte Krausz Jánossal. Ezt bejelen- 
tik a karnak és ha nem tennének eleget 
e határozatnak, „a Verbőczy Bajtársi 
Szövetségnek vannak más eszközei is... 
Kari ülés. Rövid tanácskozás, rövid 

vita: méltányolni kell a Verbőczy indo- 
kait. Tényleg, Krausz János nem tanul- 
hat a szegedi egyetemen. Meghozták a 
határozatote a numerus clausus előirá- 

sai között szabályosan fölvett Krausz 
Jánost kizárták az egyetemről. 
A dékán közölte vele a történteket. 
z önképző őköri beszéd miatt az egye- 

temről is kizárták. 
Krausz János nem mozdult. 
- Méltóságos uram, - szólt csönde- 

sen - mekem már egész életemben vi- 
1 kell egy önképzőköri beszédem 

keresztjét1 Nem gondolja Méltóságod, 
hogy ha bünt is követtem el, amiért a 
gimnáziumban Ady Endréről beszéltem, 

megszenvedtem már, nagyon megszen- 
vedtem már, nagyon megszenvedtem.. 
A dékán nem felelt. 
Krausz Jánost kicsapták az egyetem- 

ől is. 

halt. Rostásné romániai 

.. 

egye- 

elnőtt asszony halt meg 
gyermekparalizisben 

(Dehreten, szept. 37.) Rostás Ele- 
mérné, aki pár nap előtt gyermekpara- 
lizisben megbetegedett, ma éjjel mse 

vendégeitől 
kapta meg a járványt. 
A debreceni hatóság nagyszabásu óv- 

A megáradt fol 
vonat, a másik 

éba zuhant egy 
lavina temetteel 

intézkedéseket rendelt el. A városban 
17 a beteg gyermekek száma. 

(Bucuresti, szept. 27.) A gyermek- 
hüdés járvány a fővárosban teljesen 
szünőben van, a kórházból számos gyer- 
meket gyógyultan elbocsátottak. 

(Bécs, szeptember 27.) Ausztriát óriási felhőszakadások és árvizek dulták 
végig. A tiroli Eisack völgyében Franzensfeste mellett az árviz alámosta a vas- 
uti hidat. Segélyvonatot köldtek ki a hid kijavitására, amely azonban lesza- 
kadt a vonat alatt. A mozdonyvezető idejében leugrott és megmenekült. A 
vonat belezuhant a megáradt folyóba, amely nyomban elnyelte. A benneülő 27 
szerelőmunkás a vizbe fuladt. 

A buchsi vasuti hidat a viz elsodorta, már csak középső pillére ál. 

nak. 
Merburg város uteáit elárasztotta a viz ma éjjel. Részletek még hiányoz- 

(Genf, szeptember 27.) x Trientfelé induló gyorsvonat Einstadt mellett 
lavinával ütközött össze, amelyóriási erővel zuhant le a hegyekről. A lavina 

tfeldöntötte. a vonatot és altemette. Az utasok sorsáról még nem érkezett hir. 

(Budapest, szeptember 27.) Tegnap este kétérás felhrőszakadás pusztitott 
a magyar fővárosban. A közlekedés teljegen megszakadt. Az 
fekvő városrészekben a viz a lakárekba is behatolt. 

alacsonyabban 

Bern környékén gigantikus jégárak fenyegetnek. A lakosság kétségbeesése 
határtalan. A jégárt dinamittal próbálják felrobbantani. 

(London, szeptember 27. Rador.) A kinai tengeren óriási tajfun dühöngött. 
5000 ember vizbefulladt. A honakorai par ten 20 000 ház rombadőlt. 

Argetoianu földmivelésügyi minisz 
ter belépett a liberális pártba 

(Bucuresti, szept. 27.) A Cuvántul 
mai száma közli, hogy Argetoianu föld- 
mivelésügyi miniszter belépett a liberá- 

iis pártba. A belépést Argetoianu egy 
brailai liberális manifesztációt követő 
banketten jelentette be. A Cuvántul sze- 

rint a belépés Bratianu Jonel határozott 
kivánságára történt, aki evvel akarta 

volna megvédeni kormánya nem liberális 
tagjait pártja részéről ehhangzott táma- 
dások ellen. Beavatott körökben ugy 
tudják, hogy rövidesen Lupu és Stelian 

Popescu titokban eddig is liberális volt 
és nyilt belépése a pártba ünnepélyes ke- 
retek között fog megtörténni. Kor- 
mánykörökben bizonyosra veszik, hogy 
a nem liberális minisztereknek a liberá- 
lis pártba való belépésével a kormány 
tervbevett átszervezése elmarad. 
Az Independanca Roumain élénken 
kommentálja Argetoianu belépését a li- 
berális páriba és hatalmas nyereségnek 
tartja a párt számára. 

Egy kilencéves őrült kislány szökése 
a kolozsvári elmegyőgyintézetből 
(Oluj-Kolozsvár, szept. 27. A Mai Vi- 

lág tudósitójától.) Különös menet álli- 
tott be ma éjszaka a hatodik kerületi 
rendőrség őrszobájába. Több férfi és nő 
egy kilenc éves szőkehaju gyermeklány- 
kát vezetett maga előtt, aki az egyik 
pillanatban hol nevetett, hol meg zoko- 

gott. Az éjjeli vendégek előadták, hogy 
a gyermeket a Hója-erdő egyik rejtett 
zugában találták. Éjszaka 12 óra felé 
egy kiránduló társaság jött hazafelé, az 
erdő mélyéről gyermeki hangok hallat- 
szottak ki. Behatoltak a sürü bozótba s 
akkor megdöbbenve látták, hogy egy ha- 
talmas fa körül ez a kilenc 
gyerek ugrándozik, fenhangon kacag és 
össze-vissza beszél. Ki akarták kérdezni, 
hogy mit keres az edrőben ilyen késő 

adott, 
ugylátszott, teljesen megnémult. Behoz-, 
éjszaka, feleletet azonban nem 

év körüli 

ták tehát a rendőri őrszobába. 
A különösnek tünő előadás meghall- 

gatása után az inspekciós rendőrtiszt 
is vallatóra fogta az éjszakai vándort. 
A gyermek azonban 
kérdésekre sem, csak nevetett. Nem 
tudtak belőle semmit kivenni. Ered- 
ménytelen kihallgatás után behozták a 
központi rendőrségre, ahol nemsokára 
fény derült a titokzatos ügyre. 
A bonyodalmakat a kolozsvári ideg- 

gyógyászat átirata oszlatta szét, amely 
szerint két nappal ezelőtt eltünt az in- 
fézet udvaráról egy Budai Mária nevü 

kilenc éves kisleány, akit hetek óta ke- 
Relnek sulyos elmebajban. A Hója-erdő- 
ben talált gyermek tehát azonos az ideg- 
gyógyászatról eltünt őrült kislánnyal. 
Hosszas nyomozás után a rendőrség 

megállapitotta, hogy Budai Mária, aki- 

csekket beakarta 

nem válaszolt a 

szüleitől átörökölt betegség követ- 
keztében elmebajban szenved, a nyitva 
felejtett kapun szökött ki a őrültek há- 
zából, végigrohant a Trefort-utcán, ka- 
cagva ütögette a járókelőket, majd a 
Monostori-uton keresztül két napi ba- 
rangolás után a Hója-erdőbe került. 
Az őrült gyermeket holtfáradtan, 

csapzottan, éhségtől félig ájultan vit- 
ték vissza a klinikára, ahol gondos ke- 
zelés alá vették. 

Elitélt 

A kolozsvári hadbiróság ma tárgyalta 

határátlépő 

Stern Sándor budapesti fiatalember 
ügyét, ki tiltott határátlépés vádjával 
állott a biróság előtt. Stern ez év tava- 
szán jött át utlevéllel Budapestről és 
Romániában marhakereskedésbe fogott 
a magával hozott 150 ezer lejjel. Rossz 
sorsa összehozta egy Friedmann nevü 
dési kereskedővel, kivel közösen kezdett 
üzleteket csinálni. Friedmann egy izben 
az összevásárolt marhákat Szlovákiába 
vitte eladni és visszatértekor pénz he- 
lyett egy 160 ezer lejről szóló csekket 
adott Sternek. Utólag, mikor Stern a 

váltani, kiderült, hogy 
az hamis és itt vették gyanuba, hogy a 
csekket meghamisitotta. Friedmann, aki 
a csekket adta eltünt és Sternt, mint 
gyanus külföldit letartóztatták, mikor is 
iratai elvesztek. Ezután felmerült el- 
lene az a vád is, hogy tiltott uton jött 
Romániába. Stern, kinek iratai elvesz- 
tek, nem tudta igazolni, hogy került az 
országba, miért is tiltott határátlépésért 
három havi börtönre i élték. 
-- 

Dempsey mégis feiebbezett 

(Newyork, szept. 27.) Dempsey ma 
mégis beadta kérését az ilinoisi boxbi- 
zottsághoz, kérve a Tunneyvel vivott 
mérkőzésének megsemmisitését. Beje- 
lentette, hogy amennyiben a bizottság 
kedvezőtlenül dönt, az országos boxbi- 
zottsághoz ordül elebbezésével 

A fenesi csekkcsalok pöre 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 27.) A kolozs- 
vári törvényszék III. szekciója ma kezd- 
te tárgyalni Maier Gavril okeekelő 
Ciaga Joan, Maier Joan 5 Chiorean 
Vasile bünügyét, kik hamis sekkul be- 
akarták csapni Takács Márton kolozs- 
vári borkereskedőt. 1926 őszén Maier 
Gavril nagyobbmennyiségü bort vásá- 
rolt Takács borkereskedőtől. Mikor az 
átvételre került a sor, Maier Joan egy 
100 ezer lejes csekkel jelent meg Ta- 
kácsnál, mint Cotrla kolozsi földbirto- 
kos és magával vitte Chioran Vasilet is, 
ki bizonyitotta, hogy ő tényleg az, aki- 
nek állitja magát. Takács elfogadta az 
ál-Cotirla csekkjét és csak később fe- 
dezte fel ügyvédje, hogy az hamis. 
A két Maier testvért Bratu Helén 

ügyvédnő vél 

DTAI PENZPIAC 
Zürichi nyitás, (szeptember 27. Berlin 

12357 fél, Amsterdam 20795, Newyork 

51865, London 2524 fél, Páris 2035 ne- 

gyed, Milánó 2828 fél, Prága 1537 nyol- 
cad, Budapest 9075, Belgrád 913, Buka- 

rest 322, Varsó 58, Bécs 7310. 



hadseregbe. 

2. eldel 

Ma délután dönt 
a kolozsvári városi tanács 

az október havi ár- 
maximálás ügyében 

(ej-Kolozsvár, szept. 27.) Szomba- 
ton és hétfőn árvizsgáló gyülés volt a 
kolozsvári városházán. A malomtulajdo- 
nosok kérték a városi tanácsot, hogy ok- 
tóber hónapra is tartsa érvényben a 
jelenlegi lisztárakat. A pékek a barna- 
kenyér kilóját 7 lejről 8 lejre és a fél- 
barna kenyér árát 9.50ről 10 lej 50 ba- 

nira kivánták felemeltetni. A mészáro- 

sok a marhahus, sertéshüs és nyers sza- 

lonna árának két-két lejjel való feleme- 

lését kérték. 
sok nem tudták aktaszerüleg igazolni ké- 
réseik alaposságát és csupán üzleti kal- 

kulációkat terjesztettek az állandó bi- 
zottság elé. A fogyasztók képviselői til- 
takoztak az áremelégek ellen és az el- 
len is, hogy az állandó bizottság hozzá- 
járuljon az árak emeléséhez. A városi 
tanács ma délután dönt véglegesen az ár- 
maximálások ügyében. 

Megnyitották az egyetemi 
tanársegédek országos 

kongresszusát Kolozsváron 

(Gluj-Kolozsvár, szept. 27.) Az egyetemi 
asszintensek mai kezdettel országos 
kongresszust tartanak Kolozsváron. A 
kongresszüs délelőtt 10 órakor ünnepé- 
lyes megnyitóval a tudományegyetem 
aulájában kezdődött. A megnyitó 
beszédet Bogdan Duica, a kolozsváfi 
egyetem rektora tartotta. Utána a vá- 
rosi tanáés üdvözölte, a kolozsvári és 

bukaresti csoportok vezetőinek beszéde, 
közös fényképfelvétel az egyetem előtt, 
majd Bogrea egyetemi tanár sithantjá 
nak meglátogatása kKövetkezett. 

Délután fél 4 órakor az egyetem IV. 
számu termében a köngresszusi vezető- 
séget választották meg. A napirend to- 
vábbi része a következő: Délután 4-7. 
óra között a kongresszus rendes ülései, 
amelynek folyamán megvitatás alá ke- 
rülnek: Az egyetemi magántanárok 
helyzete. A tudományos kisegitő sze- 
mélyzet helyzete a tanitásban, az anya- 
gi helyzet. Az asszistensek inkadrálása 
a flozófiai fakultásokra, a középisko- 
lai oktatásba. Az asszistensek inkadrá- 
lása az orvosi fakultásról az egészség- 
ügyi szervezetbe. Este fél 9 órakor kö- 
zös bankett a Barabás-kertben. 

A kongresszus holnapi programimján 
az alábbi problémák szerepelnek: Az 
asszistensek megszervezése más orszá- 
gokban. Az asszisztensek megszervezése 
Romániában. Az orvos tudományi fa- 
kultás személyzetének inkadrálása a 

A dijszabás leszállitása a 
CFR-en és az állami hajókon. 

A kongresszus befejeztével a résztve- 
vők közös kirándulást tesznek Tordára, 
ahol megtekintik majd a vidék termé- 
szeti szépségeit, továbbá Torda és kör- 
nyéke ipari életét. 

rn ivelkülönlegeszegvk Férn 
fehérnemü méretütán Cluj 
Str. Memo: andulii (Unió- u) 2 

takolat felszerelések! 
) Fogkele, ruhakefe, haj- 

kefe, fésü, fogcreme, 
szanpan és cipőcréme 
finnaik 140 Lel 
lányoknaik 170 Eei 
izléses öszeállitásbaa 

ózsa Royal dfogeriá / 
el Kelöz Zgvát, fötti 20 

A pékek és a mészáro- I 

A halál torkából menekültek meg 
a várad--bukaresti személyvonat 

utasai 
(Bukarest, szept. 27.) Tegnap este 10 

órakor a véletlen folytán borzalmas ka- 
tasztrófától menekültek meg a Várad- 
Bukarest-i személyvonat utasai. Az uta- 
sokkal tulzsufolt személyvonat tegnap 
este 10 órakor a Valea-Larga-i alagut 
előtt kettészakadt és veszedelmes fu- 
tást kezdett az alagut bejárata 
hol egy sin ketté volt törve. 

A förött sin miatt egy tehervonat is 
kénytelen volt az alagutban vesztegelni 
és a lehető legborzalmasabb vasuti sze- 
rencsétlenség förtént volna, ha a sze- 

mélyvonat befut az alagutba. A teher- 
vonat gépésze észrevette a közelgő sze- 

renesétlenséget és lámpát ragadvi, éle- 
tét veszélyiztelye a sinek közé állótt és 

felé, 

tiltó jelzést adott a száguldó személyvo- 
natnakk 
A személyvonaton észrevették e jel- 

zést s a mozdonyvezető a legnagyobb 
erőfeszitéssel lefékezte a vonatot, mi- 
közben sipolásokkal jelt adott a vonat 

elszakádt részének is, hogy ott is fékez- 
zék le a kocsikat. Nagy nehezen ölkerült 
a köcsik futását meglassitáni és az uta- 
sok szörnyü pánik után megnyugodva 
vették tudomásul, hogy halálos katasz- 
trófából menekültek meg. A bukaresti 
sajtó szerint a vasuti vonal Brassó- 

Bukarest között már régóta teljesen élet- 
veszélyes és gyökeres átalakitásokra 
szorul. 

Ssilágyi reformatus ezP 
meggyilkolásának pere a Kolozsvári 

hadbiróság előtt 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 27. A Mai Vi- 

lág tudósitójától.) A kolözsvári VI. 

hadtest hadbirósága ma regegel kezdte 
tárgyalhi két katona gyilkossági bün: 
pörét. agg . mát el 
A kötetremenő vádirat szerint Stoica 

csendőrőrmester a Szatmár melletti 

egyik vámházhál teljesitett szolgálatot 
Cioci közcsendőrrel egyetemben. 1919- 
ben - mondja a vádirat - a két ha- 

tősági embet elhágyta őrhelyét és a vö- 
rös csapatokhoz szegődött, végigjárva 
az egész területet. Utközben a két csend- 
őr is fésztvett a garázdálkodásokban. 

vádirat a továbbiakban konkrét 

. eteket, büncselekményeket hoz fel a 
két vádlott ellen: 

Utjukban - folytatja a vádirat - 
Poita községbe is elkerültek, ahol me- 
gint elejét velte a szokásba ablóeiz 

dálkodás. Tanuk vallomása szerint a 
csendőrőrinester vezetésével egy kisebb 
esapat behatolt Szilágyi Izidor, a köz- 
ség réformátus lelkészének házába, akit 
megkötöztek, majd az uccára hurcoltak. 
It előszök botokkal véresre kinozták, 

talpát szeges körbáccsal ütötték, ami- 
kor pedig eszméletét vesztette, vértől 
ázott testére hatalmas köveket kötöztek 

és a nehezékekkel a Szamos fenekére 

sülyesztették. 

A lelkész hozzátartozói és főleg a csa- 
ládja hónapokon keresztül kutattak az 
eltünt után, de csak egy félév mulva 
akadtak rá a községtől nem messze, a 
Szamosban. A tanuk azonban állitólag 
visszaemlékeztek atra, hogy ki követte 
el a borzalmakat és igy sikerült megálla- 
pitani a tetteseket Stoica örmester és 
Cioei közesendőt ené 

. 

Akivel ide. oda jabdaznak a határon 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 27. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) A kolozsvári hatodik 
hadtest nadbirósága ina délelőtt unca 
df. Koloza svári ügyvéd interveheiójára 
szabadlásra helyezte Bácsi Rudolf tor- 
dai illetőségü 28 éves fiatalembert: Bá- 
csit néhány nappal ezelőtt tiltott határ- 
átlépés cimén tartóztatta le a nagyvá- 
radi sziguranca és a foglyot az ügy ak- 
táival együtt a kolozsvári hadbiróság- 
hoz tette át, ahol összeálitva bünlajelto- 
mát, megállapitották, hogy hem is any- 
nyira büncselekményről, mint inkább 
egy szerencsétlen ember tragikus kálvá- 
riájáról van szó: 
Bácsi Rudolf tragédiájának megérté- 

séhez tudni kell azt, hogy Románia és a 
szomszédos Magyarorszag állampolgár- 
sági viszonyainak rendezetlensége kö- 
vetkeztében, a tiltott határátlépési bün- 
cselekmények feltünő számban elszapo- 
rodtak. Például megemlitjük, hogy ma 
délelőtt a kölözsvári hadbiróság több, 
mint 24 határátlépő ügyét tárgyalta, 
akiknek nagyrtésze azonban akaratán ki- 
vül került bünvádi eljárás alá. 
A nyomozás adatai szerint Bácsi Ru- 

dolf, aki négy évvel ezelőtt jött át Ma- 
gyatotszágról, hogy itt Romániában le- 
telepedjék, többször kérte honositását. 
Egyideig tartózkodási engedélyével az 
idegeneket ellenőrző hatóságok felügye- 
lete alatt állott, később azonban senki 
sem törődött vele, Három hónappal ez- 
előtt megjelent a belügyminiszter szigo- 
rü utasitása az idegenek fökzottabb el- 
lenőrzésére és igy esett meg aAz, hogy 
Bácsi nem tudott felmutatni tartózko- 
dási engedélyt, habár honositását több- 
ször kérte ázzál Az alapos indokölással, 
högy Erdélyben születétt és Eraélyben 

lakott, csak mostoha viszonyai követ- 
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kezlében került ki Magyarországra. A 
szigord miniszteri rendelet utasitásának 
megfelelően, a sziguranca eljárást in- 
ditott Bácsi ellen. A tordai fiatalember 
az eljárás megindulása előtt néhány 
nappal igazoló okmányai alapján az 
anyakönyvi hivatalnál megkapta a há- 
zasságra szóló engedélyt és igy egész 
meglepetésszerüen hatott a sziguranca 
erélyes fellépése. Bácsit házassága előtt 
egy nappal letártóztatták, Csendőri fel- 
ügyelet mellett Biharkeresztesite kisér- 
ték, ahol átdobták a határon. 

A magyar hatóságok, mint tiltott ha- 
tárátlépőt letartóztatták, Budapestre 
vitték és biróság elé állitották, amely 
bünösnek kvalifikálva három avi fog- 
házbüntetésre itélte. Felebbezés folytán 
sikerült annyit elérnie, hogy büntetését 
három hétre szállitották le, amelyet a 
fogházban le is ült. Kiszabadulása után 
megint elérte az állampolgársági iga- 
zolvány nélküliek tragédiája. A magyar 
hatóságok ugyanis hivatkozva arra; 
hogy nem magyar állampolgár, lefogták 
és a határon visszatették Romániába. 
Itt megint csak letartóztatták és ugyan- 
csak tiltott határátlépés cimén hadbiró- 
ság elé állitották. 

A három napos vizsgálat bebizonyi- 
totta, hogy Bácsi akaratán Eivül került 
megint vád alá és igy sulyosabb terhelő 
adat ök hiányában ma délelőtt szabad- 
lát: a helyezték. Az eset hem egyedül 

álló éppen ezért hasznos volna, ha a 
felsőbE Natóságok végte is méegszüntet- 
hék ezt a lehetetlen állapotot, mert ez- 
zel a biróság elé állitott Montalánők 
számát esökkentenék 

rendőrség krónikájában, hogy büvészke 

eltüntet, egy-két ékszertárgyat. Hihetel 

éppoly sikerük lesz, mint eddig Cserno- 

Büvész tolvaj, akít é 
tudománya juttato 

detektívek kezére 

(Budapest, i est 27.) A rendőrkani. 
tán; ág két tegnap délután 
olyan szélhá fogott el, aki harminc 
álnevet haszn és lopásait, szélhámos 
ságait régimódi, de jól bevált trükkök. 
kel követte el. Adler Jenő arról hizes 

déssel lopkod apróbb érték! -ykat. 
Aelet Jenő trükkje például az 
Demegy egy ékszerüzletbe és kirak. 
maga elő gyürüket, fülbevalókat, ékki. 
veket és miközben ezek között Válogak, 
anélkül, hogy a kereskedő észrevenné, 

len kézügyességre tett szert és int bü- 

vész is produkálhatná magít. Kler 
nőt mindenfelé keresték : a és 
tegnap délután méeg is tal Játlák büvóhe- 
lyét egy külvárosi rendőri felügyelet 
alatt álló nő lakásán. Amikor a A deleki. 
vek igazolásra szólitották el, egyik ál- 
nevét mondotta be és azt Alitetta, hogy 
artista. Ennek igazolására büvészmutat 
ványokkal kedveskedett a detektivek. 
nek, de éppen ezzel árulta el magát. 
Letartóztatásba a helyezték. 

Ab bécsi evittársülat héttén este 
kezdte meg négy estére terjedő vendég- 

játékát a Magyar Szinházban. A vilá 
városok méreteihez és ragyogásaihoz ha- 
sonló, változatos szépségek fogják el- 
kápráztatni a publikumot ezeken az és- 
téken és a bécsieknek Kolozsvárott is 

vitzban, Bukarestben, Brassóban, Te- 
mesvárott volt romániai turnéjuk alkal- 

mával. Hétfőn, kedden, szerdán és csü- 
törtökön játszanak a Décsiek Kolozsvá- 

rott és a 12 gyönyörü görl minden este 
fellép, minden revüben. Az előadásokat 
bérletszünetben tartják meg. 

Conrad Viedt, Werner Kraus és Diane 
Haid a hady Hamiltónban. Bebizonyult 

ismét, hogy a jó filmmel ugy vagyunk, 
mint a jó szindarabbal: szivesen néz- 
zük meg mégegyszet, mert mindig uját 
kapunk belőle. Iyen film a Lady Ha- 
milton, amely egyike a legjobb nélmet 
filmeknek: Vannak jelenetei, amelyek 
feledhetetlenek. Conrad Veidt és Wer- 
ner Kráus valóbán egészen különleges 
müvészek. 

Karin Michaelis: A negyvenéves asz- 
szony. Mindenki ismeri szinte Kann 
Michalis világhirü regényét, a Negyven: 
éves Asszonyt Ebből a remek regényből 
filmet készitettek, amely felülmulja a 
regényt. Legközelebb szinrekerül Kö- 
lozsváron is. 

A sanssonci molnár. A Select Mozgó 
legközelebbi ujdonsága a legbájosabb 
filmek egyike: A sanssonei molnár lesz, 

amely Nagy Frigyest és veltairet viszi 

a vászonra. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Kedd: Szerelmi át a Boszporuson. 
Szerda: Ha szabadjára engedik.. 
Csütörtök: A baatág 

... 
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Völegeny: Lüi, negyed egy és te 
még mindig nem vagy készen. Az 
anyakönyvvezető haragudni fog. 
Menyasszony: Majd megmondom 

neki, hogy legközelebb pontosan be- 
tartom á terminust. 

- 

oTarisd me; 
vidáms ságodat!" 

Keep smiling! Tartsd meg vidámsá- 
godat, - nyilvános helyeken, vasuta- 

kon, vendéglőkben, hivatalokban, min- 
denütt olvasható Amerikában ez a fi- 
gyelmeztető szó. Mert az amerikai em- 

ber az élet elengedhetetlen füszerének 

tartja a humort. 

fppen ezért Amerikában még a leg- 
borzalmasabb hévben is felcsendül az 
amerikai humor, még akkor is, ha lehe- 
tetlen dolgokat kell a riporternek meg- 
irnia. Alább leközlünk néhány rendőri 
hirt a Pittsburgban megjelenő Magyar- 
ság cimü lapból, amelyek egészen más 
izüek, mint a mi európai hireink. Ne tes- 
sék nevetni! Mindez a lap egyetlen szá- 

mában jelent meg. 

Az ilyen fogolyra nincs szükség 

New Bedford, Mass. Nemrégen uj ra- 
bot vittek be az itteni megyei börtönbe 
pálinkaárulás miatt. Egy Nick Tartag- 
lione nevü olaszt, aki igen derék ember, 
mert mindössze 518 fontot nyom. A 

sheriff, akinek a rabok ellátásáról gon- 
doskodni kell, majd elájult, amikor az 

uj rab első ebédjén nyolcpár virstlit fo- 

gyasztott el. Az egész börtönélelmezést 

a tönkremenés veszedelme fenyegette. A 
sheriff utána is nézett, hogy a derék 

olaszt minél előbb szabadonbocsássák, 

aki azóta maga gondoskodik a saját 
élelmezéséről. 

A rövid haj miatt becsukott férj 
Washingtonban Grover L. Carr, egy 

érdemes polgárember, irgalmatlan mé- 
regbe jött, amikor felesége levágatta a 
haját. - Hogy felháborodásának na- 
gyobb nyomatékot adjon, alaposan hely- 
ben is hagyta az asszonyt. A felesége 
azonban nem hagyta annyiban a dolgot, 
hanem bepörölte a férjét. A iró aki 

egyébként bevallotta, hogy az ő felesége 
is az ő 
hathónapi börtönre itélte a verekedő 
férjet. 

Lyuk van a fejében, de felépül 
Hammond indianai városban él Paul 

Kosty acélgyári munkás, aki nemrégen 
szörnyü szerenesétlenségen ment keresz- 
tül Egy 20 láb hosszu, izzó vasrud ment 
a fejébe, ugyhogy a baloldalon az állán 
ment be, a jobboldali halántékán jött ki. 
Mikot munkástársai odarohantak és el- 
szörnyedve látták, hogy mi történt, 

egyik sem mert hozzányulni a vasrud- 
hoz, mire Kosty maga huzta ki a rudat 

a fejét kissé, majd bemondta: 

ő tudta nélkül vágatta le a haját, 

A betörő gazdaságpolitikat expozéja 
a központi rendőrségen 

Mar a tolvaft ís féptennyomon ecsapják - Ujfelean 
Joa betőrő panaszkodik a rossz viszonyokra 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 27.) Különös 

história történt a rendőrségen tegnap. 
A kulcsos rendőr, ki mellettem állott és 
szintén meghallgátta az esetet, csóválta 

igaza 
van... tökéletesen igaz minden szava... 
Pedig miről volt szó?... Nem kevesebb- 
ről, mint hogy Ujfelean Joan, a hires 
betörő, ki valamikor mint ndőrőrmes 
ter kezdte a pályafutását, panaszt tett 
az egyik áldozaáta ellen. 

Késő délután a rendőrségen nem igen 
van más, mint egy-két elkeseredett ri- 
porter, néhány unatkozó inspekciós 
rendőr és ha van.. néhány mégelkese- 
redettebb és jobban unatkozó rab a 
rendőrségi cellákban, kik ilyenkor kény- 
szerü nagytakaritást tartanak. Én is 
ugy találkoztam vele. 
Négy-öt jóképü ember tisztogatott a 

cellák körül és mellettük egy rendőr áll- 
dogált békésen. Tatarozó mesterembe- 
reknek néztek ki és gyanutlanul kérdem 
a rendőrt, hol vannak a hires betörők, 
kiket nemrég fogott el a rendőrség. 
Egy jóképü csizmás legény, - jobb 

kisvárosi mesterembernek látszó, 
tisztességtudóan kalapot emel és bemu- 
tatkozik: 
- Ujfalean Joan vagyok, a hires be- 

törő. 
Ennyi udvariasság mégis csak szép, 

gondoltam és örvendtem a kiváló sze- 
rencsének. Ujfalean urból pedig megin- 
dult a panasz. Hiába, rosszul megy ma 
minden mesterség... az övé is. Hogy mi 
minden nem történik a becsületes mes- 
teremberrel. Én a 

. 

a fejéből. Természetesen senki sem gon- 
dolta, hogy a szerencsétlen ember élve 
marad s orvosai maguk csodálkoznak 

legjobban, hogy mégis igy történt. Most 

már bizonyos, hogy fel fog gyógyulni 

és továbbra is munkaképes ember lesz 

- Egyelőre azonban nagyon keserves 

sora van, mert ha a kórházi kosztot fo- 

gyasztja, mindig bizonyos módon kell 

tartania a fejét, mert ha nem ugy tart- 

ja, akkor az étel, amit a szájába vett, 
kiesik az állcsontja alatti lyukon. 

Különös beteg 

Tulsa, Okla. - Az itteni egyik kőr- 
házban élet-halál között lebeg egy Me. 
Mahon nevü ember, akinek a fejében re- 
volvergolyó van. A golyó olyan szeren- 
csétlenül érte az illetőt, hogy egész tes- 
te meg van bénulva és csakis egyetlen 
lábujját tudja mozgatni és csakis ott 
érez fájdalmat. Orvosai nem biznak 
életbenmaradásában. 

Egy ház, amely 20 centbe kerül 

Redondo kaliforniai város mellett a 
tengerparton áll egy ház, amelyet gaz- 

dája sajátkezüleg épitett s amire össze- 
sen 20 centet kültött. A ház épitője és 
tulajdonosa egy Louis Dart nevü fiatal 
ember, aki elvégezte a jogi tanfolyamot, 
de egészsége helyreállitása végett a ten- 
gerpartra kellett mennie. A tengerpar- 
ton üldögélve jutott arra a gondolatra, 
hogy a törmelékfából, amit a tenger a 
partravet, házat épit magának. Igy is 
tett, a ház, amelynek pincéje és két 
emelete van, elkészült, kizárólag ilyen 
törmelékfából. A háznak hire ment. 
Dart frissitő üzletet nyitott benne és 
ma már nemcsak az egészségét nyerte 
vissza, hanem pénze is van, amit üzleté- 
ben szerzett. A ház mindössze husz 
centbe került. Ezen olcsó lakatot vett, 
hogy be tudja zárni a házat. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát Va: 
sárol a Fagyapolgyárnal v. 

Grün falele 
(v. Külkajántó-ut) Telefon 1 

r 

ki a betörő mester 

ségben még kissé járatlan vagyok, za- 
vartan érdeklődtem... talán sok adót Ve- 
tettek ki Ujfalean urra? 
= Nem adóról van szó.. de becsap- 

ják az embert - szólt most már dühö- 
sen. Itt van ez a Hoisescu eset is. Szer- 
kesztő ur ilyen disznóságot még soh- 
sem hallott!... Feljönnek a rendőrségre, 
hencegnek itt a feljelentésben, hogy 75 
ezer lej értékben ékszereket lopott el tő- 
lük ismeretlen tettes... Brilliánsokat em- 
legetnek itt, hogy a szegény detektivnek 
a nyála csorog, ha nyomozni kezd a tet- 
tes után... és tessék.. mindent megtalál- 
tak nálam, láncot, órát, fülbevalót, de 
tessék elhinni, nem hogy brilliáns lett 
volna, de a zafir, ami benne volt még az 
sem tiszta fényü. 
= Nehéz dolog ez kérem. Rosszul 

megy ma mindenkinek... Az emberek azt 
hiszik, ha nagyobb értéküt mondanaák 
be az eltünt holmikról a rendőrségnél, 
akkor könnyebben előkerül. Pedig téve- 
dés.. Nézzen meg Szerkesztő uri Én 
rendőr voltam, majd őrmester a hadse- 
regben... buta sem vagyok, végig jártam 
már egy-két katonai és polgári fegyhá- 
zat... tessék elhinni, hogy rosszul megy 
a bolt és becsapnak bennünket az em- 
berek... Multkor is beugrottam egy má- 
sik helyen... ékszerbe.. munka közben, 
mikor a keritésen átmásztam, elszakadt 
a nadrágom, direkt ráfizettem... hát 
megérte? 
És mint jóravaló iparos, ki elmondta 

ami a lelkét nyomta unott arccal vissza- 
ment a cellába. 

(a) 

- Argetoianu 

jön. Argetoianu 

niszter október 2-án Margittára érkezik, 

miniszter Erdélybe 
földmüvelésügyi mi- 

ahol meglátogatja az állatkiállitást. 

Margittáról a miniszter Bozókra utazik, 

ahol Ghica hercegnő ménesét tekinti 

meg 

= A kolozsvári Barcsay-utca lakói de- 
legációt menesztenek a városi tanácshoz 
utcájuk kövezése érdekében. A kolozs: 
vári Barcsay-utca lakói delegációt me- 
nesztenek a polgármesterhez, akit arra 

kérnek, hogy a most folyó utcarendezé- 

sek során az ő utcájukat se kerülje el a 
mérnöki hivátal. A Barcsay-utca igen 
elhanyagolt állapotban van, sem vize, 
sem vezetéke, sem járdája nincs. 

- sSzerelmi bánatában öngyilkosságot 

sérlet történt tegnap délután a sportte- 

lep hátamögött. Kürtös Erzsébet ismert 
kolozsvári polgári család 18 éves lánya, 
szerelmi bánatában a Sétatér hátamö- 
göti Szamosba ugrott. A járókelők ide- 
jében észrevették az életunt lány szán- 
dékát és kimentették a vizből. Belső se- 
rüléseivel lakásán ápolják. 

- HLobás közben agyonlőtték. Besz- 
tercéről jelentik: Tegnap éjszaka isme- 
retlen tettesek behatoltak Steiner Tho- 
mas és Fricz Thoma lakására. A két 
férfi felébredt, fegyvert ragadva az éj- 
jeli látogatók közé lőtt. Az egyik lövés 
talált. A lelőtt egyén Gobel Mihály, aki- 
ről megállapitást nyert, hogy közveszé- 
lyes rabló, aki hosszu idő óta foszto- 

gatja a környék lakosságát. 

- öngyilkos lett egy festőnövendék, 

mert félt, hogy nem veszik föl az aka- 
démiára. Budapestről jelentik: BPest- 
szentlőrincen, vasárnap reggel melibe 

lőtte magát Ferenezy Árpád 17 éves 
festőmüvésznövendék: A fiatalember ön- 
gyilkossága előtt levelet irt, amelyben 
elpanaszolja, hogy azért akar megválni 
az élettől, mert fél, hogy nem veszik fel 

a Szépmüvészeti Akadémiára. 

követett el. Tragikus öngyilkossági ki- 
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- Uj román kikötő épül. Kisenevből 

jelentik: A kisenevben megtartott ke- 
reskedelmi és iparkamarák kongresszu- 

sán határozatilag kimondották, hogy a 

besszarábiai Bugar község mel Hett ha- 

talmas, uj tengeri kikötőt épitenek a 

forgalom előmozditására. A kikötő épi- 

tésének még a közeljövőben nekifognak. 

- u)abb csoport hagyta el Cuza pro- 
fesszört. Az antiszemita ligában meg- 
indult bomlási folyamat még mindig 
tart. Begutóbb a liga egyik legerősebb 
szervezete, a cámpinai alakulat hét kör- 

nyékbeli község fiókszervezeteivel együtt 
elhagyta Cuza professzor hiveit és való- 
szinüleg a Catuenau csoporthoz fognak 

csatlakozni. 

- Meghait Bán Zoltán orvostanhall- 
gató, aki sikertelen szigorlatai miatt lett 

öngyilkos. Budapestről jelentik: Bán 

Zoltán orvostanhaligató, aki nagymeny- 

nyiségü veronállal megmérgezte magát, 
meghalt. A rendőri nyomozás megálla- 

pitotta, hogy a 28 éves orvosnövendék 
egy hónappal ezelőtt jött föl Makóról 
Budapestre, hogy második pótszigorla- 

tára készüljön, miután rendes szigorla- 
ta és az első pótszigorlat sikertelenül 

végződött. Ez lett volna most az utolsó 
alkalom, hogy vizsgázzék. A megfeszi- 
tett tanulás és az izgalom felőrölték a 

fiatal orvosnövendék idegzetét, akit 

különben sulyos betegség is kinzott évek 

óta. Ez a kettős ok késztette öngyil- 
kosságra Bán Zoltánt, akinek holttes- 
tét családja Makóra szállittatja. 

- A budápesti Városligetben vasár- 
nap tizennyolcan „tértek meg" az Üdv- 

hadsereg kKongresszusnyitő előadásai 

után. Budapestről jelentik: Az Üdvhad- 
sereg vasárnap kezdte meg három napra 

tervezett kongresszusát, amelyre a moz- 
galom több kültöldi vezetője is eljött. 
Naphosszat hallható volt az utcasarko- 
kon, nyilvánös tereken és kirándulóhe- 
lyeken a kékuniformuisos téritők cin- 
tányér- és dobverése. A Városligetben 
délután tizennyolc ember lépett ki a ze- 
nét és szónoklatokat hallgatók tömegé- 
ből és sirva és imádkozva térdelt le a 
gyöpre. 
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: délben megjelenő legjobb, : 
legérdekesebb megyar uj- 

* ságot, amelynek felmuta- [ 
utása ellenében a kiadóhi- 
a vatal, sir. luliu Maniu (v.a 
e Szentegyház- -u.) 8 szám s 
1 alatt ingyen vesz fel Önlől : 
Megy 10 szavas apróhirde: a 
etést. amelynek egyéb- a 
aként 50 lej volna az ára 
v a 

"v.n aamás. 

Ezt a kedvezményt a 
Mai Világ minden vásárlója 
szeptember hó 30. sig élvezi! 



ezzez 

- Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy rosszul választották 
meg nemzetközi kongresszusuk 
szinhelyét a barlangkutatók... 

- Miért kérem, hol kellett volna 
őösszegyülniük? 
- Hát nálunk. Pancser, 

sehol a világon szebb és rejtelmesebb 
barlangok nincsenek... 
- Hova tetszett volna őket elve- 

zetni? 

- Nézze Pancser ur, elvezettem 
volna mondjuk az elvámolási 
langba... Sötét és rejtelmes, senki ki 
nem teri benne magát... Vagy a 
sötét városházi barlangba, ahol több 
tanács is fekszik oszlóban... Nagyon 
érdekes és sok alaguttal biró lehet a 
magyarpárti barlang is, amelynek 
száján, ha ellenzéki eddig bement, 
nyomtalanul el is tünt... Megtekint- 
hették volna a sóhivatali barlangot 
is, amelyek az évek során felmerülő 
jogtalanságokat nyelik el... Van itt 
kérem, mint mondtam, Dbariang elég. 
- Tetszett hallani, hogy felfe- 
eztek egy panamát husz év előtt- 
a a Szamos-hid épitkezésénél? 

- Husz év előtt csaltak egy fél- 
métertel? De a hid még nem dőlt 
össze mindezideig? Tudja mit Pan- 
cser ur, ilyen panamában kiegyezem 
látatlanba az összes épülő hidaknál. 
Adja az Isten, hogy az összes hid-. 
épitők panamázzanak igy.. Leg- 
alább husz év jogerős lenne még éle- 
temből... 

Hát már megint maximáljak az 
árakat? 
- Igen, tudom Pancser ur, már 

ma reggel minden drágább volt... A 
városi tanács mindent megtesz érde- 
künkben... 

-- De milyen elvek vezetik őket, 
ha mindjárt drágább lesz minden? 
- Nézze Pancser ur, a gazdag 

Rotschildnak volt egy házi koldusa, 
aki havonta kapta tőle a megélheté- 
séhez szükséges összeget. Egy, na- 
pon jön a koldus és elmondja, hogy 
az orvosnál volt, erős kimerültséget 
konstatált nála és Ostendébe kell 
utaznia, kéri a pénzt erre... 

„De hiszen Ostende a legdrágább 
fürdőhely, nem felelne meg egy ol- 
csóbb hely - kérdi Rotschild. 
„Báro ur, az egészségemért 

kem semmi sem drága' 
ta a szegényember. 
- Szóval azt tetszikt gondolni, 

hogy a városi tanácsnak semmi sem 
drága, ha a polgárok olcsó megélhe- 
téséről uan 
-- jó unne 

ben mazadunlk.. 

ne- 
- válaszol- 

Dancser ut és eb- 

elsőosz- égraz h ü k kha as sá bo ot 
szállit kedvező árban 

CEÉUJ, 
Str. Gh. Enescu (v Gyufagyár-u.) 3 

Telefon: 4-88. 

közoktatásügyi miniszter 

hiszen 

Tinap Kolozsvárra jön Aohelesct miniszter 
(Bucuresti, szept. 27.) Anghelescu 

kedden este 

Erdélybe utazik Bukarestből és szer- 
dán délben Kolozavárra étkezik. 

A miniszter látogatásának az a eélja, 

hogy meglátogassa a kolozsmegyei, má- 

ramarosi és szatmári iskolai épitkezése- 

ket. 

Ma 25 éve a lepleztek le a Mátyás 
szobrot, amely meginditotta a az 

obstrukciót 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 27.) Ma 25 

éve annak, hogy Kolozsvárott, a Főté- 
ren leleplezték a Mátyás-szobrot. Fad- 
rusz János mestermüve annakidején fél 

Magyarországot Kolozsvárra vonzotta 

és József királyi herceg volt az, aki 
széthuzta a leplet, hogy előbukkanjon 

mögüle az impozáns mestermü, a hatal- 

mas király szobra. 

Mikor József főherceg az üdvözlő be- 

szédek után a szobrot eltakaró leplet 

félrevonta, felharsant a kirendelt kato- 

nai zenekarok hangszerein a Gotterhal- 

; , te, az osztrák császári ház tagjainak 
ar- mindenkor kijáró himnusza. És ekkor 

botrány történt. A botrány, mely az ak- 
kori közvéleményt oly erősen foglalkoz- 

tatta, hogy a magyar politika egész uj 

forduló pontot vett. 

Nessy Pál országgyülési képviselő, aki 

a szobor leleplezési ünnepélyen katona- 
tiszti egyenruhában jelent meg, elkövet- 

te az akkori időben azt a hallatlan me- 
részséget, hogy a császári himnusz fel- 
harsanására nem vágta magát feészes vi- 
gyázzba, hanem nyugodtan, komót állás- 
ban hátat forditott a császári felségnek 
és vidáman fütyörészett. 

A botrány óriási volt. Nessy Pált 
mindenáron ki akazták tenni a hadsereg 

tisztikarából. Az egész magyar közvé- 

lemény foglalkozott ezzel az üggyel és 

hónapokig tartó izgalomban tartotta a 

politikusokat. A abshereoktől való 

szabadulási vágy mind erősebben és 

erősebben nyilvánult meg a botrány nyo- 

mán és a magyar függetlenségi politika 

mindinkább előtérbe jutott. A parla- 

mentben a kolozsvári Gotterhalte miatti 

viharok annyira felkavarták a képviselő- 

ház látszólagos békéjét, hogy az nyiltan 

állást foglalt a császár ellen és ezzel 

megkezdődött az obstrukció korszaka. 

A következő évben azután a kolozsvá- 

ri publikuam maga volt az, amely az 

Urnapi körmenet alkalmával kifütyülte 

és megdobálta a Gotterhaltet játszó ka- 

tonazenekart és ettől kezdve nem vett 

részt többé katonazenekar az Urnapi 

ünnepségeken. Kolozsváron egyébként 

ugy tudták, hogy Ferencz József azért 

nem jött le személyesen a szoborlelep- 

lezésre, mert nem tetszett neki, hogy a 

szobor egyik mellékalakja az osztrák 

császári lobogót meghajtja a király. 

alakja előtt. 

Az impériumváltozás után a kolozs- 
vári Mátyás-szobrot is a lebontás fenye- 

gette, az utódállamokbeli magyar re- 
zsimből hátramaradt müűemlékekhez ha- 

sonlóan. Történtek is apróbb rongálások 

a szobron, melyet azonban a kolozsvári 

városi tanács nyomban rendbehezatott. 

A hatóságok Mátyás román eredetére 

való hivatkozással helyén hagyták ezt a 

müremeket, mely ma is számos külföldi 

csodálót vonz magához. 

„Ba jtársak, mond játok meg,! hogy 
ki vagyok én?" 

Megrenditő epizód az amerikai légionáriusok gyülésén 

(Páris, szept. 27.) Az American. Le 

gion, az Egyesült Államok hadviselt ka- 

tonáinmak gyülésén drámai és megrenditő 
esemény játszódott le, amely a világhá- 

boru borzalmainak éppoly hatalmas ere- 

jü szimbóluma, mint azok az emlékmü- 

vek, amelyeket szerte a világon a külön- 

böző nemzetek névtelen katonáinak 

emelnek. 

Az ülés folyamán, amelyen több mint 

tizezer hadviselt katona vett részt, hir- 

telen megjelent a szónoki emelvényen 

egy rokkant hős és igy szólt tizezer 

bajtársának hatalmas tömegéhez: 

- Ki mondja meg közületek, hogy ki 

vagyok én? - Feszült csönd támadt, 

mert senki sem tudta, hogy mit akar ez- 

zel mondani az ismeretlen katona. 

- Jerry Tarbotnak hivnak engem, de 

ez nem igazi nevem. A háboru alatt grá- 

nátnyomástól elvesztettem emlékezőte- 

hetségemet és azóta 

nem emlékszem sem igazi nevemre, 

sem arra, hogy ki az apám, ki az 

anyám. 

Segitsetek nekem bajtársaim, hogy fel- 

leljem szülőházamat, hogy megtudjam, 

ki vagyok, melyik ezred, melyik száza- 

dában szolgáltam, a jó Isten irgalmáta 

kérlek, segitsetek. 
Még nyomasztóbb, mélységesebb csend 

támadt ezekre a szavakra a terembe, 

a hadviselt katonák szemeiből 

zottak a könnyek és a muló percek hosz- 
patak- 

szu-hosszu óráknak látszottak, miközben 
tizezer ember feszülten gondolkodott, 

hogy nem ismer-e reá az előttük álló 
bajtársra., 

Hirtelen felugrott egy rokkant, gyors 
léptekkel haladt az emelvényhez, meg- 

mondta, hogy Benjamin Spranynak hiv- 

ják és hangosan kiáltotta a tömeg felé: 

- Azt hiszem, én felismerem ezt a 

fiut. 

Most felbomlott a rend a teremben, 

mindenki Benjamin Sprany köré sereg- 

lett aki láthatóan erőltetve emlékezetét, 

elmondotta, hogy ugy emlékszik, mintha 

az 5-ik tengerészezred 16-ik századában 

szolgált volna ez a ma Jerry Tarbotnak 
nevezett katona, akinek igazi nevére 
azonban nem tud visszaemlékezni. 
Maga Jerry Tarbot megrendülve és 

remegő boldogsággal állott Benjamin 

Sprany nevü bajtársa mellett, akinek 
emlékezőtehetsége tán lehetővé teszi, 
hogy végre megtalálja önmagát és hoz- 
zátartozóit. A gyülés elnöke ugyanis 
rögtön táviratozott a tengerészeti pa- 
rancsnokságnak, azzal a kéréssel, hogy 
közölje azoknak a nevét, akik a háboru 
ideje alatt az 5-ik ezred 16-ik századá- 
ban szolgáltak. ; 

Az élő „névtelen katona", a világhá- 
borunak ez a tragikus hőse, ezekután 

most már tán hazatér szülei házához, 
akik régen lemondottak arról, hogy fiu- 
kat élve viszontlássák. 

clutolozvár. z 25 
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APRŐHIRDETÉSE 
lestt skteskss is 
Egyszeri közlésnél szó 5 lej, vastla 
gabb betüvel 10 ki egkisebb aprébit 
detés 50 leji - Állástkeresőknek 5 
kedvezmény. Apróhirdetések dija öee 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portábélyez mellékelve van. 

Felnőt férfiak és nők japkihor- 
dásra Kkerestetmek. cim a Nia- 
dóban. 

Cipészek, felsőrészeket, boritást, er 
polást legolcsóbban vállalok Hurubás, 
Únió-utca 22. 

Takaritónő október elsejére állást ke- 

res. Ciz a kiadóba. 

Vállalok mindennemü szobrász mun- 
munkát. Kárász Mihály Dej sa Mircea 
cel batrin. jem 

éldás- vétel 

Eladó telek szoba, konyha, kerttel 70 
ezer lei. Str. Macavei 49. 

Iskola szomszédságában eladó egy ta- 
valy épült uj ház, mely áll 2 szobából és 
nyári konyhából. Azonnal beköltözhető. 
Cim Györgyfalvi-uti ujtelep, 847. számu 

uten, 5-ik ház. 

Legujabb külföldi bársony modelljeim 
megérkeztek. Kalap alakitásokat vál- 
lalok. Kalapszalon Babosvasudvar. 

Kiadó iakás 

Kétszobás helyiséget irodának 
mőtér közelében azomnalra kerce- 
sek. Lemet emeleten is. Cim a 
kiadóban. 

Butorozott szoba kiadó. Hivatalnok v. 
egyetemi nő teljes ellátásra. Cim a ki- 

adóban. 

Keresünk szódavizgyárnak megfelelő 
helyiséget, lehetőleg külön udvarral, 
raktár, istálló és egy vagy két szoba- 
konyhás lakással. Ajánlatokat október 

15 lelgére a kiadóba kérünk. 

3 szobás. kertes lakást 
uedektr Cim a kiadóba. 

Kimondottan finom uri leány kitünő 
lakást kaphat. Szentegyház-u. 28. 

t Kü " lö a. 

Villanyszerelés, rádió alkatrész, vil- 

lamos háztartási cikkek, főzök, kályhák, 

lámpák, csillárok stb. Metallum Radnai 

Oszkár Glui, Str. N. Jorga 3. 

Hallatlan olcsón lehet kapni paplan, 

matrác és tollakat a Régord Paplan 
áruházban. 1 

keresek 

nféle 

lan, matrát és fehérnemüt, ugy keresse 

fel Record áruházát. 

Pianinot bérbe ennék, megkeresések 

Pianino jeligére a kiadóba. 

Olcsó, szép kalapok Salon Miguon - 
ban Cluj, Mátyás király-utca kapható. 

vovazzunt azuji ormárai 

Nyomtatott a Lapkiadó r.-t. Körtorgógépén. Cluj, Str. Uniyeristati 3 


